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Σερβίας Πορφύριος: Προσευχόμαστε στον Θεό 
για ειρήνη μέσα μας, μεταξύ μας και σε όλο τον 
κόσμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος παρέστη, χθες, στο 
Σερβικό Ορθόδοξο Γενικό Λύκειο “Καταρίνα Καντακουζηνή 
Μπράνκοβιτς” στο Ζάγκρεμπ, κατά τη διάρκεια του 13ου 
συνεδρίου υποτροφιών της ΜΚΟ Privrednik, κατά τη διάρκεια 
του οποίου παρέδωσε υποτροφίες στη νέα γενιά, και απηύθυνε 
χαιρετισμό.

Νωρίτερα ο Μακαριώτατος ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολτικό Ναό 
Μεταμόρφωσης της Μητρόπολης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας, και στο κήρυγμά του 
ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της Κυριακής ΙΑ΄ Λουκά, και μεταξύ άλλων 
ερμήνευσε το τι σημαίνει πραγματικά γείτονας: “Γείτονας είναι αυτός που δίνει 
αγάπη, που καταλαβαίνει, που ακούει, που δίνει υποστήριξη, που ξέρει ότι κάθε 
άτομο είναι εικόνα του Θεού και ότι όλοι χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον. Αυτός 
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είναι γείτονας“.

Κατά την απονομή υποτροφιών, ο Μακαριώτατος είπε: “Προσευχόμαστε στον Θεό 
για ειρήνη, ειρήνη μέσα μας, ειρήνη μεταξύ μας και ειρήνη σε όλο τον κόσμο […] 
Ο ίδιος ο Κύριος ονομάζεται Βασιλιάς της Ειρήνης, αφού Αυτός τα δημιούργησε 
από αγάπη. Έτσι καλούμαστε να γίνουμαι μάρτυρες ειρήνης, να ζήσουμε και να 
υπάρξουμε εν ειρήνη. Δεν υπάρχει πιο ιερή και σημαντική λέξη από την ειρήνη, 
αλλά δυστυχώς, ίσως δεν υπάρχει λέξη που να είναι πιο υποβαθμισμένη και πιο 
σχετικοποιημένη. Οι καθημερινές ταραχές σε όλα τα μέρη του κόσμου μάς 
διαβεβαιώνουν γι’ αυτό, και φοβάμαι ότι δεν είναι και μακριά από εμάς. […] Είναι 
σημαντικό να προσευχόμαστε στον Βασιλιά της Ειρήνης, και οι Χριστιανικές αρχές 
να μην είναι απλώς προτάσεις τις οποίες διαβάζουμε και μιλάμε, αλλά να είναι 
αρχές που εφαρμόζουμε στη ζωή μας. Με το να τις εφαρμόζουμε στη ζωή μας, θα 
έχουμε χαρά, ομορφιά και αρμονία και τελικά ειρήνη μέσα μας. Μόνο τότε θα 
μπορέσουμε να δημιουργήσουμε ειρήνη έξω από εμάς”.

“Δυστυχώς, σχεδόν κατά κανόνα, θα θέλαμε να οργανωθούμε έξω από τον εαυτό 
μας, να δημιουργήσουμε αρμονία και ειρήνη έξω από εμάς, να αλλάξουμε τα 
πάντα, ενώ εμείς παραμένουμε αναλλοίωτοι. Στην πραγματικότητα, πρέπει να 
αλλάξουμε τον εαυτό μας και συγκεκριμένα στην καθημερινότητά μας, πρέπει να 
προσπαθήσουμε να είμαστε καλύτεροι ο ένας απέναντι στον άλλο. Αν αυτό 
είναι ο στόχος και το επίκεντρο της ζωής μας, τότε θα γίνουμε ικανοί να φέρουμε 
ειρήνη”, τόνισε.

“Βασιστείτε στην υποστήριξη σε κάθε τι που είναι καλό, που είναι ενάρετο, και 
ποτέ μην στηρίζετε σε κάτι που δεν είναι σύμφωνο με την καλοσύνη“, υπογράμμισε.

“Είθε ο Κύριος να σας ευλογεί όλους και να σας δίνει τη δύναμη να μην 
εγκαταλείπεται το καλό. Όταν η απόκτηση γνώσεων συμβαδίζει με τις αρετές, 
τότε είναι βέβαιο ότι θα χρησιμοποιηθεί για το καλό των άλλων, άρα και για το 
δικό μας καλό“, υπογράμμισε. “Συγχαρητήρια στους νέους υποτρόφους και 
ελπίζουμε ότι οι οικονομικοί πόροι που θα λάβετε δεν θα είναι οι μόνοι που θα 
λάβετε”, είπε.

Το παράρτημα του Privrednik στην Κροατία απένειμε 130 υποτροφίες πέρυσι και το 
τρέχον 2024/25. στο σχολικό/ακαδημαϊκό έτος, υποτροφίες λαμβάνουν συνολικά 
146 μαθητές/φοιτητές από όλη την Κροατία.

Η σερβική ΜΚΟ Privrednik είναι ένα από τα μεγαλύτερα ζωντανά κληροδοτήματα 
της πρόσφατης ιστορίας με εκπαιδευτικό και οικονομικό χαρακτήρα. Ο ιδρυτής 
του θεσμού είναι ο Vladimir Matijević, ο οποίος είχε το όραμα να βελτιώσει τις 



οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες του σερβικού λαού στην αυστροουγγρική 
αυτοκρατορία στα τέλη του δέκατου ένατου αιώνα. Εργαζόμενος ως τραπεζίτης 
και χονδρέμπορος, δημιούργησε τη σερβική ΜΚΟ Privrednik στο Ζάγκρεμπ το 1897. 
Της πράξης αυτής προηγήθηκε η ίδρυση της Σερβικής Τράπεζας στο Ζάγκρεμπ το 
1895, και και άλλων συνεταιρισμών σε διάφορες περιοχές, όπως στο Νόβι Σαντ 
όπου ιδρύθηκε η σημερινή έδρα της Privrednik.



 







Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία:








